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Česká zemědělská univerzita uvítala v závěru minulého týdne dvě vzácné návštěvy z
pražských ambasád. S rektorem Michalem Lošťákem jednal o možnostech spolupráce
maďarský velvyslanec András Baranyi, o pokračování dlouhodobých projektů kazašský
velvyslanec Kairat Abdrakhmanov.

Maďarský VIP host na ČZU

Čtvrtek 25. června patřil česko-maďarskému setkání. J. E. András Baranyi, který je mimořádným a
zplnomocněným velvyslancem Maďarska v České republice, není na ČZU nováčkem. Jeho návštěva
však byla první možností poznat se s nově zvoleným rektorem univerzity. A jak pan velvyslanec
přiznal, na univerzitu zavítá „inkognito“ každý týden, když si jezdí pro oblíbené mléčné i masné
výrobky do Potravinářského pavilonu.

Tématem setkání s novým rektorem byly možnosti spolupráce maďarských a českých univerzit při
výměně studentů, posouzení vzájemných vztahů a jejich perspektiv. „Zemědělství a potravinářství, to
je pro nás moc důležitý sektor. Byli bychom rádi, kdybychom mohli v už existující spolupráci
pokračovat,“ předeslal maďarský velvyslanec.

Na ČZU nyní studuje za účelem získání diplomu 10 Maďarů. Spolupráce s maďarskou stranou
funguje na úrovni bilaterálních i velkých mezinárodních projektů, jako je například dotační program
Interreg Danube 2021–2027. Profesor Lošťák se z titulu své profese stýká s lidmi z Maďarské
akademie věd. Partnerskou univerzitou ČZU je Univerzita zemědělských věd a věd o životě (MATE)
se sídlem ve městě Gödöllő.

„V současné době se snažíme získat co nejvíce studujících z Evropy do našich anglických programů,
kterých máme asi třetinu. Zaměříme se i na maďarské adepty, abychom je přesvědčili, že jim
můžeme nabídnout kvalitní programy v bezpečné a krásné destinaci s kampusem. Už máme
připravenou kampaň cílenou právě na studenty a studentky z Maďarska,“ upozornil na setkání s
maďarským velvyslancem vedoucí Oddělení mezinárodních vztahů ČZU Mikuláš Josek a dodal: „Pro
naše studující jsou zajímavější krátkodobé stáže s určitým praktickým zaměřením. Například jeden z
nich projevil zájem o stáž v budapešťské zoo. Nicméně, máme problém mladé lidi přesvědčit, aby
vycestovali nejen do Maďarska, ale kamkoliv.“

Maďarský velvyslanec András Baranyi nastínil možnosti spolupráce při transferu technologií do
praxe a zmínil, že v Maďarsku se díky zapojení soukromého sektoru do správy univerzit podařilo
zlepšit jejich finanční situaci. Jak potvrdil rektor ČZU Michal Lošťák, spolupráce se sférou byznysu
začíná být prioritou i pro české univerzity. „Toto téma bude zřejmě stále aktuálnější i vzhledem k
tomu, že ze státního rozpočtu budeme mít méně financí. Abychom měli víc peněz na akademickou
sféru, potřebujeme soukromý sektor.“ Na podzim chystá maďarská strana akci zaměřenou na
spolupráci českých a maďarských univerzit, jejímž tématem bude Pomoc podnikání v rámci univerzit.
A samozřejmě se zde počítá s účastí České zemědělské univerzity.

 

Spolupráce ČZU s Kazachstánem má dlouhou tradici



Maďarského hosta následovala v pátek 26. června delegace z Kazachstánu. Mimořádný a
zplnomocněný velvyslanec Republiky Kazachstán v České republice, J. E. Kairat Abdrakhmanov,
se setkal se zástupci Technické fakulty a pak ho přijal rektor univerzity Michal Lošťák. Kazašský
velvyslanec poděkoval za spolupráci, kterou ČZU udržuje s univerzitami v Kazachstánu. Mnohé z
nich náš rektor osobně navštívil.

Prioritní témata, která Kazachstán zajímají, jsou biodiverzita, udržitelnost, cirkulární ekonomika,
ESG, smart farming. Kazachstánci, kteří studovali na ČZU, po návratu svými zkušenostmi přispívají
ke zlepšování kvality života a často ovlivňují i veřejnou politiku. Mluvilo se i o podpoře
kazachstánských firem podnikajících v ČR třeba i tím, že se zúčastní veletrhu pracovních příležitostí
a budou mít příležitost nalézt vhodné pracovníky.

„Na ČZU je velmi silná komunita studujících z této středoasijské země, v současné době zde máme
téměř 700 mladých Kazachstánců. Do budoucna rádi uvítáme i více lidí z této destinace na
vědeckých a doktorandských pozicích na ČZU,“ zdůraznil Michal Lošťák.

Jedním z posledních příkladů dlouhodobé spolupráce ČZU s Kazachstánem je masivní projekt uměle
vysázených lesů – tzv. zelený pás kolem měst – mimo jiné i kolem hlavního města Astany. Lesní pásy
o šířce několika kilometrů slouží jako větrolamy a ochrana před extrémním počasím a prachem ze
stepi. Odborníci a vědci z Fakulty životního prostředí ČZU dlouhodobě spolupracují s partnerskými
univerzitami v Kazachstánu na projektech týkajících se právě obnovy, životního prostředí a
udržitelného zemědělství.

„Naše zapojení v těchto aktivitách ukazuje, že vztahy ČZU s Kazachstánem nejsou pouze
jednorázové, ale mají dlouhodobý charakter. Spolupráce se postupně posouvala od výzkumu
postsocialistické transformace a kulturních změn k prakticky orientovaným projektům v oblasti
udržitelného zemědělství, rozvoje venkova, vzdělávání a budování kapacit partnerských univerzit,“
zhodnotil spolupráci s Kazachstánem rektor ČZU.

Profesor Lošťák navštívil například Kazašskou národní agrární výzkumnou univerzitu v Almaty,
Kazašskou agrotechnickou výzkumnou univerzitu S. Seifullina v Astaně i další univerzity této země a
účastnil se řady společných projektů. Jedním z nich byl SARUD – Sustainable Agriculture and
Rural Development zaměřený na vytvoření a implementaci magisterského programu v oblasti
udržitelného zemědělství a rozvoje venkova v Rusku a Kazachstánu. Na tuto spolupráci navázal
projekt SAGRIS – Enhancement of Postgraduate Studies on Sustainable Agriculture and
Future Farming Systems realizovaný v letech 2019–2022. Jeho cílem bylo posílit doktorské
vzdělávání v oblasti udržitelného zemědělství, klimatické změny, digitalizace, budoucích
zemědělských systémů a transdisciplinárního výzkumu.
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